

龙湖佳苑社区建立“邻里服务处”

# 这里暖意融融，居民遇事不愁

社区头条

倡导文明生活方式。

## 安心家园，营造社区敬老氛围

社区老年人多是龙湖佳苑社区又一特色。这几天，服务处志愿者很忙。随着全市电信网络诈骗宣传不断升温，社区发动更多志愿者，开展相关宣传，提醒老人们不要相信那些诈骗谣言。

而在各个节日，一碗腊八粥、一碗汤圆、一份月饼……总会让老人们感受到来自社区的温暖。为年迈老人送饭菜、给出行不便老人网上交费、和独居老人聊天散心更是志愿者每天都在做的事儿。

“有了志愿者，感觉自己生活更舒心了。”今年79岁的独居老人罗桂兰每次说起邻里服务处的志愿者，就乐开了花。

## 知心家园，引导居民协商自治

随着服务处做的实事越来越多，更多党员群众参与进来。社区又及时利用微信平台打造“邻里互助群”，拓宽沟通渠道，也使社区志愿服务的质量“提档加速”，实现居民协商自治。

截至目前，通过这一形式，社区已经协商解决架空层乱堆放全面清理、安装智能充电桩等居民关注的难点、热点问题30余个，让这项议事制度为民所知、为民所信、为民所用，逐渐建立起协商议事的常态化机制。

龙湖佳苑社区党支部书记徐小燕表示，现在社区人文居住环境越来越和谐，让来自各村的拆迁户居民感受到龙湖大家庭的温暖，正是每个龙湖人的心愿。

本报记者 蔡晨晨

“没事儿就唠唠家长里短，有事儿在这里能得到帮助，遇事不愁。”每天，都有崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区居民发出这样的感叹：自从建立“邻里服务处”，让“远亲不如近邻”变成现实。

龙湖佳苑社区是一个以拆迁安置小区为主的社区，为了让这些习惯走门串户唠家常的农民有个继续唠嗑、继续感受邻里互动温暖的地方，社区建立邻里服务处，热心居民纷纷主动来到社区报名，让这里成为居民休闲娱乐、寻求帮助的场所。

## 初心家园，宣传党的理论政策

“在这里看党史学习教育内容，大家一起交流，更有心得。”每天，都有不少老党员聚集在邻里服务处门口的宣传栏前。

在这里，邻里志愿者总是把社区里关于党的理论政策第一时间张贴于宣传栏中。现下正值建党100周年，志愿者更是及时摆放出一系列关于党史的书籍，让社区党员们在这里共同学习和探讨。

如何让这些拆迁户居民摒弃过去农村生活的陋习，进而更快地适应小区生活，是龙湖社区一直以来的最大心愿。利用党的理论政策，邻里服务处志愿者做好引导工作，让居民意识到：小区是大家的家，我们将以实际行动，



## 刺绣DIY

4日，南通开发区竹行街道竹韵社区组织开展“亲子刺绣DIY，培养专注力”心理健康活动，增强孩子自信心和专注力，促进孩子智力发展。 朱瀛瀛

## 身边榜样成学党史“活教材” 昔日村小话“乡村变革”

本报讯 “再次回到老校舍，感觉非常亲切，任教时的一幕幕仿佛就在眼前。”4月29日，崇川区陈桥街道集成村的四合院里，一群亲身经历过村小搬迁、建设、发展的老校长、老教师、老党员们再次相聚在一起。

相聚中，大家围绕“忆往昔、品如今、展未来、再出发”4个板块开展“时间胶囊：古老校舍邀您一起定格美丽集成”主题党日活动。老校长黄有富亲身参与过村小的筹建工作，老教师姜炳林教书育人30余载，老支书陈金生见证乡村几代变革……“幸福是靠双手奋斗出来的。”在过去与现在的形象对比中，老党员给青

年党员们上了一堂生动的村史党课。“作为一名基层工作者，我们应该向老一辈学习，学习他们身上肯吃苦、敢担当的精神。”青年党员赵林林如是说。

“感谢党对我们的关心，今天我拿出1000元捐献给村级慈善基金会，略尽绵薄之力，去帮助需要帮助的人。”当耄耋老教师陈妙莲从随身携带的布包中拿出这笔捐款时，在场的全体人员都被深深感动。他们用实际行动践行着“感党恩 跟党走”的初心，让红色力量潜移默化地感染着在场所有人。

本报记者 陆艳

## 五里树社区通过“有事好商量”平台为民办实事 增设“红色”保障，生活更安全

本报讯 6日，看到小区楼道里新增设的红色灭火器，天玺家园居民高田高兴地说：“有了‘红色’保障，生活也更安全了。”

崇川区陈桥街道五里树社区有陈桥佳苑和天玺家园两个老旧小区，共100个楼道没有消防设施，而且小区内老年人居多，安全意识不强，防范难度大。3月1日，社区召集两小区居民代表，通过有事好商量平台，就如何解决100个楼道没有消防设施这一问题，听取并搜集居民意见和建议，并商定在没有消防设施的

楼道配备灭火器的初步方案。

随后，五里树社区党总支结合社区党建为民服务资金计划，将200个灭火器全部设置到位，并邀请专职消防人员，就如何正确使用灭火器为小区居民进行现场指导和演练。

未来，五里树社区将聚焦民生改善的实事，社会治理的难题特别是与群众利益密切相关的议题，常态化开展协商议事，努力把“有事好商量”这一平台，作为“学史力行”为民办实事主阵地。

本报记者 胡玲玲

## 诗词中学“四史” 青年学子共诵祖国赞歌

晚报讯 “诞生于南湖游船，犹如天际升起的朝阳，历经沧桑的祖国，如同沉睡的雄狮，在您耀眼的光芒下猛然睁开了双眼……”1日，崇川区新城桥街道易家桥社区韬奋书吧里，来自南通中学高一(20)班的青年学子们正朗诵着红色经典诗词。

为推进“四史”学习教育，引导广大党员、干部、群众和青少年重温历史，不忘初心，把党的光辉历史和优良作风转化为加快建设“强富美高”新南通的精神力量，当天，易家桥社区党委、监委会、工会、妇联、

新时代文明实践站、文化站，共同开展此次“学四史 守初心”红色诗歌朗诵会，共谱祖国赞歌。

活动现场，激昂的声音回响在二楼韬奋书吧内，铿锵有力、振奋人心。来自南通中学高一(20)班的王星冉表示：“这首诗让我感触很深，尤其是在过去的一年，我们大家经历了许多困难，但越是危难时刻，越能感知国家的力量。党旗飘飘，抒写着伟大的历程，每每念及这里，心里总被震撼。”

通讯员 吴忠美

社区传真

## 惠民公益演出 让文艺走基层

晚报讯 近日，南通艺术剧院“文艺走基层惠民公益演出”走进崇川区秦灶街道民安花苑社区，受到小区居民的热烈欢迎，让居民在悠闲暇中享受文艺生活。

通讯员 左佳蕾

## 防制病媒生物 保障食品安全

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道濠景园社区监委、网格员对辖区各餐饮单位开展“防蚊蝇 守安全”大检查。

此次检查旨在不断加强对辖区小餐饮店的监管，提高涉食单位病媒生物防制意识，督促小餐饮店做好病媒生物防制工作。

通讯员 张璐

## 助餐提档升级 保障舌尖幸福

晚报讯 近日，崇川区秦灶街道秦灶社区党总支围绕“‘助餐点’提档升级，保障老年人‘舌尖上的幸福’”主题，开展“有事好商量”协商议事会。

本次协商议事会旨在让居民的声音有地可说、有人商量，社区也将继续依托此平台，围绕群众关心的重点、热点问题开展活动，促进协商成果落地转化。

通讯员 凌越

## 反诈知识竞赛 守好居民钱袋

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区综治办、网格办、工会、妇联、监委会联合开展反诈知识竞赛，提高居民对常见的电信诈骗、信息诈骗、汇款诈骗、电话诈骗等多种诈骗陷阱的辨识能力，切实守好群众“钱袋子”。

通讯员 付廷锋

## 讲反洗钱教育 筑牢金融防线

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区邀请社区民警和国信证券南通营业部志愿者走进社区科普班，为社区居民开展金融知识讲座。

本次活动旨在提高社区居民对洗钱犯罪的认知程度，加强社区居民对违法犯罪活动的甄别能力，筑牢防范洗钱风险和案件的社会防线。

通讯员 郭琦婧

## 童心彩绘家园 共迎建党百年

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道八厂社区党委、关工委联合易家桥幼儿园大班孩子，开展“童心彩绘‘壹号院’，共

迎建党百年”活动。

此次活动旨在为孩子们提供发挥想象的空间，提高他们爱家乡、赞家乡的意识，进一步激发未成年人爱党爱国爱家的情怀。

通讯员 丁治平

## 用诗歌做献礼 贡献巾帼力量

本报讯 4月29日，崇川经济开发区中沙、新胜、星火、山港桥、青龙桥社区党委、妇联用诗歌做献礼，组织开展“巾帼心向党 献礼100年”诗词分享会。

此次活动，旨在引领广大妇女学党史、悟思想、办实事、开新局，坚定不移听党话、跟党走，努力贡献巾帼力量。

通讯员 曹敏靓

## 老村展现新颜 助力产业振兴

本报讯 1日，崇川区陈桥街道仁和社区党总支联合农业农村办、退役军人服务站，带领老葆华村村民代表、仁和社区邻里网格志愿者们，重游老葆华村。

本次活动旨在聚焦家乡巨变、民生改善、城乡文明，既是一堂综合性教育实践课，也是一堂生动的党性教育课。

通讯员 严丽

## 重温红色岁月 凝聚奋进力量

本报讯 近日，崇川区新城桥街道启秀社区党委组织开展“全民春风阅读——重温红色峥嵘岁月 党史凝聚奋进力量”读书分享会。

通讯员 徐蓓

## 倡导绿色生活 培养环保意识

本报讯 近日，崇川经济开发区盈沟、世伦桥、十八湾、学堂桥社区监委会、妇联、团委联合少数民族代表及退役军人开展“绿色发展，低碳创新——创意益栽秀”主题活动。

此次创意益栽将家庭常见废弃、闲置物品合理利用，引导群众培养绿色环保的生活方式。

通讯员 周雅云

## 看图片忆党史 猜红歌感党恩

本报讯 近日，崇川区陈桥街道育爱村第二党支部在邻里活动室，开展“看图片、忆党史，猜红歌、感党恩”主题党日活动。

育爱村不断丰富学习方式，成立“银发党员”党史宣讲队伍，通过录制网课、微信直播、发布文章等让党史学习教育更加接地气。

通讯员 严勇伟